

央企首季取得“开门红” 实现增加值2.6万亿元

新华社北京4月18日电(记者王希)今年一季度,中央企业累计实现增加值2.6万亿元、利润总额6462.7亿元,有效投资持续扩大,“两重”“两新”重大项目总投资破万亿元,固定资产投资(含房地产)8513亿元,其中战略性新兴产业投资同比增长6.6%。

4月18日,国务院国资委召开视频会议,分析当前形势,研究部署下一阶段工作,压紧压实责任推动中央企业坚决完成全年生产经营目标任务。这是此次会议释放的信息。

据了解,今年以来,中央企业沉着应对各种风险挑战,靠前发力推动

任务落实,实现了“开门红”。当前,外部环境变化带来不少困难。“各中央企业要锚定‘一增一稳四提升’目标不放松,全力以赴完成好今年各项目标任务。”国务院国资委强调。

国务院国资委提出,中央企业要依靠改革创新增强活力动能,加快把科技成果转化成为现实生产力,加快攻克“卡脖子”产品和关键核心技术,推动新技术、新产品、新场景大规模应用示范,加快提升产业发展的含金量;要高质量完成国有企业改革深化提升行动,加快以改革促发展、增后劲。

国务院国资委还就中央企业持

续扩大有效投资、不断优化资源配置、聚焦重点领域严守风险底线、综合运用多种手段提升上市公司质量和价值实现能力等作出了一系列部署。

此次会议上,国务院国资委主任张玉卓代表国务院国资委与中央企业负责人签订2025年度和2025—2027年任期经营业绩责任书。

2025年中央企业发展目标为“一增一稳四提升”,即利润总额稳定增长,资产负债率保持总体稳定,净资产收益率、研发经费投入强度、全员劳动生产率、营业收入现率4个指标同比提升。

新华社北京4月18日电(记者徐鹏航)“当前,医保支付方式改革成效初显,医、保、患三方初步共赢。”国家医保局医药服务管理司副司长徐娜在18日举行的2025年医保支付方式改革蓝皮书发布会暨趋势交流会上这样表示。

当前,我国已实现DRG/DIP付费统筹地区全覆盖、符合条件的医疗机构全覆盖。全国393个统筹地区中实施按病组(DRG)付费191

个、按病种分值(DIP)付费200个,天津与上海兼具两种付费模式。特例单议、预付金、意见收集、谈判协商和数据工作组五大机制不断完善。

据介绍,此前医保基金采取“按项目”付费的方式,虽然简单便捷,但容易诱发医疗费用过快增长、“过度医疗”屡禁不绝等问题,医务人员劳动价值也没有充分体现。而DRG/DIP付费则是通过对疾病诊疗分组或折算分值,进行“打包”付费,能够进一步规范诊疗行为。

“三方共赢包括医保基金运行平衡、使用效率提升;医疗机构获得更多医保结余,内部收入结构改善;患者就医经济负担减轻,住院自费用稳中有降。”徐娜说。

此外,异地就医住院费用纳入按病种付费管理也在稳步推进。国家医保局医疗保障事业管理中心副主任隆学文介绍,截至今年一季度末,23个省份的235个统筹区开展了省内异地就医住院费用纳入按病种付费管理,177个统筹区已实际付费。

据悉,2024年7月,国家医保局发布了DRG/DIP付费2.0版分组方案,目前各地正在平稳落实。徐娜表示,下一步将统筹推进多元化支付体系建设、加快完善配套管理机制,着力提升数智化管理水平,稳妥推进2.0版分组落地实施。

医、保、患三方初步共赢

医保『打包』付费助力

西延高铁全线铺轨正式启动

4月18日,中铁十一局工人在西延高铁西安阎良段进行铺轨作业。

当日,随着现场作业人员将首对500米长钢轨平稳地铺设在无砟轨道板上,由西成客专陕西公司建设、中铁十一局施工的西延高铁全线铺轨施工正式启动,西延高铁建设进入最后攻坚阶段。

西安至延安高速铁路全长299.8公里,是陕北革命老区的首条高铁。线路建成投入运营后,西安至延安的运行时间将从目前的2个半小时缩短至1小时左右,对深入推进西部大开发战略、助力革命老区乡村振兴、进一步完善优化国家高速铁路网络布局具有重要意义。

新华社记者 张博文 摄



教科文组织新认证中国3项文献遗产和2座地质公园

新华社巴黎4月17日电(记者罗毓 张百慧)联合国教科文组织17日发布公报说,来自中国的3项文献遗产列入《世界记忆名录》,2座地质公园加入世界地质公园网络。

公报说,这3项文献遗产包括中国组织申报的《随州曾侯乙编钟》《少林寺碑碣(566—1990)》以及中国与斯里兰卡联合申报的郑和遗存《布施锡兰山佛寺碑(1409年2月15日)》。至此,中国共有18项文献遗产入选《世界记忆名录》。

公报说,随着本次74项新文献遗产加入,名录中遗产总数达到570

个。这些新增遗产来自72个国家和4个国际组织,内容涵盖科学革命、女性对历史的贡献以及多边主义发展的重要节点等。

世界记忆计划创建于1992年,旨在促进人类文化遗产的保护和普遍获取。《世界记忆名录》收录的文献形式包括书籍、手稿、地图、照片、录音和影像等,承载着人类共同的遗产。

在当天的另一份公报中,教科文组织还批准了2个中国的地质公园加入其世界地质公园网络,分别为位于青藏高原的坎布拉联合国教科文组织世界地质公园和位于重庆的云阳联合

国教科文组织世界地质公园。至此,中国共有49座地质公园获批列入该网络,数量继续稳居世界首位。

此外,教科文组织还指定了另外14个新的世界地质公园。截至目前,全球地质公园数量达到229个,分布在50个国家,覆盖面积近85.5万平方公里。

联合国教科文组织世界地质公园标识创建于2015年,用于认证具有国际重要意义的地质遗产。地质公园将重要地质遗产保护与公众宣传和可持续发展相结合,为当地社区作出贡献。

俄联邦最高法院暂停塔利班在俄活动禁令

新华社莫斯科4月18日电(记者刘恺)俄罗斯联邦最高法院17日批准了俄联邦总检察长提交的暂停塔利班在俄活动禁令的申请。

据塔斯社报道,俄联邦最高法院当天决定,暂停针对先前被俄列入恐怖组织名单中的“塔利班运动”的活动禁令。该决定自宣布之日起立即执行。但该法院未宣布暂停期限。

阿富汗驻俄罗斯大使馆对俄方决定表示欢迎。

俄总统阿富汗问题特别代表卡布洛夫当日表示,俄联邦最高法院的决定为俄罗斯和阿富汗建立全面政治经济关系扫除法律障碍,俄方将与阿方共同努力,实现双边关系全面正常化。

根据2024年12月俄新版法律文件,被俄依法列入恐怖组织名单的外

国或国际恐怖组织,如有事实证据表明其已停止对恐怖主义的宣传、辩解和支持活动或俄联邦刑法规定的相关犯罪行为,法院可根据俄联邦总检察长或副总检察长的声明,暂停对该组织活动的禁令。自法院判决生效之日起五日内,法院判决书副本将送交俄联邦安全局,以更改俄恐怖组织名单。

标题新闻

- 一季度规模以上工业中小企业增加值同比增长8.2%
- 雨生百谷,在文物中回望“春天”
- 会做家务的机器人,什么时候可以走进千家万户?
- 第五届消博会参展规模创历届新高
- 9部门发文促进家政服务消费扩容升级
- 十部门实施网络出版科技创新引领计划